

# 香港中小型企业聯合會支持通過《維護國家安全條例》

## 築牢發展經濟的安全屏障 有利改善香港整體營商環境



**郭志華**  
香港特區選委會委員、香港中小型企业聯合會會長

通過《維護國家安全條例》是維護國家安全、確保香港繁榮穩定和「一國兩制」行穩致遠的必要之舉。《維護國家安全條例》捍衛的是國家核心利益，保護的是香港長治久安和長遠發展。特區政府要使市民了解，通過《維護國家安全條例》能保障市民的基本權利，市民也要履行維護國家安全的義務。

法治是香港核心競爭力之一，也是維持國際地位和形象的關鍵因素。通過《維護國家安全條例》將有助於鞏固和提升香港的法治水平，為營商活動提供更加安全、穩定、可預期的法律保障，這既能增強各界對香港的信心和支持，亦提升國際企業和投資者的吸引力，對鞏固香港國際金融、貿易、航運中心的地位發揮極其重要的作用。在2019年修例風波中，香港面對重大國家安全風險，法治受到嚴重衝擊，民眾人身安全受到威脅，經濟民生受到



**鄭仲邦**  
香港特區選委會委員、香港中小型企业聯合會主席

本會支持特區政府盡快通過《維護國家安全條例》，早日為纏擾香港長達26年的問題畫上句號，為維護國家安全提供更堅實的法律屏障，鞏固和提升香港整體營商環境，確保「一國兩制」行穩致遠，讓香港社會聚焦經濟和民生議題。

《維護國家安全條例》明確保障香港特區內的財產、投資及關鍵基建等，與香港國安法兼容接軌，為香港創造更好的投資環境，有利更好發揮「一國兩制」獨特優勢的原則，與國際接軌之餘亦結合了香港實際的情況和原有的法例，既能有效防範、制止和懲治危害國家安全的罪行，亦不會妨礙合法的商業活動和國際交流，使香港能繼續發揮「超級聯絡人」的作用，鼓勵學術自由，吸引人才，促進本地產

業更好融入國家發展大局，堅守香港的金融穩定。

早前特區政府已就《維護國家安全條例》展開諮詢及收集意見，這有助凝聚更多共識，確保各方明白相關罪行的清晰定義，並釋除不實資訊或言論引起的疑慮；為香港社會恢復穩定，降低國家安全風險打下堅實基礎；有助維持有利的營商和投資環境，促進經濟重新發展。《維護國家安全條例》其中一個關注重點是確保條例能充分明確地界定犯罪行為，本會樂見法例定義清晰，釋除了市民的疑慮。我們相信《維護國家安全條例》通過後將與香港國安法緊密配合、兼容互補、無縫銜接，能有效堵塞國家安全漏洞，有效應對香港當前面臨和未來可能出現的國家安全風險。



**麥美儀**  
香港特區選委會委員、香港中小型企业聯合會永遠榮譽會長

香港至今仍是全球最自由及最開放的經濟體之一，憑藉港人堅毅不屈的精神，不少中小企一直在逆境中前行，為香港開創輝煌。香港需要穩定的社會秩序與營商環境，才可以助力中小企的持續發展，及維護長期以來得來不易的成果。通過《維護國家安全條例》有嚴謹而合理的法律基礎，是穩定香港社會和營商環境、保護企業權益的制勝之道。

在2019年的修例風波中，國家安全受嚴重威脅，社會穩定、營商環境和市民安全受到嚴重傷害，教訓深刻。現今國際地緣政治複雜多變，國家和香港面臨的安全風險每日都存在，而且手法多變的國安威脅突如其來。社會各界普遍認為通過《維護國家安全條例》能排除國家安全領域的不確定性，改善香港營商環境，更好吸引企業和投資者來港興業，更好發揮香港的獨特地位和優勢，加快推動香港由治及興，反映《維護國家安全條例》落地已具備強大的社會共識，有必要早日付諸實施，盡快讓全港社會可全力聚精發展、增強競爭力。



**何世杰**  
香港特區選委會委員、香港中小型企业聯合會第一副會長

《維護國家安全條例》完善了香港特區與維護國家安全相關的執法權力及訴訟程序，履行全國人大「528」決定和香港國安法對特區設置的明確規定。《維護國家安全條例》充分體現了「一國兩制」的原則，與國際接軌之餘亦結合了香港實際的情況和原有的法例，既能有效防範、制止和懲治危害國家安全的罪行，亦不會妨礙合法的商業活動和國際交流，使香港能繼續發揮「超級聯絡人」的作用。

本人認為，《維護國家安全條例》的內容對於新增的罪別、關鍵詞的釋義、罰則的訂立等，都非常清晰且合理，亦參考了各界意見，以及其他國家或地區的有關法例，因此條例非常公道及全面。同時，我們明白外資企業在香港投資做生意，都會想先了解本港的法律法規，然後依法行事。本會希望特區政府在立法後亦要繼續多向外資解讀，讓大明白《維護國家安全條例》將為香港創造更優秀的投資及營商環境。同時希望社會各界能公平、務實和理性地討論條例內容，並促請停止所有無事實根據的抹黑和誤導的言論。



**霍俊文**  
香港特區選委會委員、香港中小型企业聯合會第一副主席

《維護國家安全條例》既體現與香港國安法的兼容互補，也借鑑了其他普通法國家的立法經驗，能夠與國際接軌，比英國、美國、加拿大、澳洲、新西蘭等國家採用更高的人權保護標準，十分符合香港的實際情況。《維護國家安全條例》的審議過程不僅高效迅速，諮詢、解讀、審議過程也公開透明，嚴謹程度遠勝美西方。條文比外國同類法例更為清晰，法案委員會的討論非常充分，令民意和公眾的關注在討論中得到持續反映和匯聚，符合和彰顯普通法原則及法治精神，體現了特區政府高水平、高質量推進立法的能力。

我們對政府很有信心，《維護國家安全條例》已經立法會全票通過，將會補上香港維護國家安全法律最後的一塊短板，香港將有一個完整的維護國家安全法律系統，這讓香港可專心一致為社會謀發展、為人民謀幸福、為「一國兩制」行穩致遠提供堅實保障。

**區達智**  
香港中小型企业聯合會第二副會長



國家安全是國家生存和發展的基石，通過《維護國家安全條例》立法，補齊香港特區維護國家安全制度的漏洞和短板，構建完整管用的維護國家安全法律制度和執行機制，是香港社會各界的普遍共識和共同期盼。

我們相信《維護國家安全條例》通過後，能夠與《香港國安法》相輔相成，確保香港社會穩定得到更全面保障，為香港營造更安全的發展環境，同時保障市民依法享有的權利和自由，讓社會各界無後顧之憂，集中精力去拼經濟惠民生。

**陳麗欣**  
香港中小型企业聯合會第二副主席



當前，穩定的社會秩序對於香港經濟發展非常重要。隨著「黑暴」的過去，香港必須撥亂反正，讓企業有穩定的環境營商。通過《維護國家安全條例》不僅能夠有力加固國家安全屏障，也是香港繁榮穩定的基石。雖然香港近幾年因為地緣政治的關係在很多方面受到限制，但感恩中央多次強調全力支持通過《維護國家安全條例》，令香港輕裝上陣，可以在更安全的環境下更專注地發展經濟。相信《維護國家安全條例》通過後，將可進一步鞏固香港法治，為商業活動提供穩定性，對中小企業提供更堅實的保障。

**葉德豪**  
香港中小型企业聯合會第三副會長



通過《維護國家安全條例》迫在眉睫，刻不容緩。只有完善國家安全的法律，令2019年的「黑暴」事件不再發生，令社會有更穩定的營商環境，大家才可以集中精力拼經濟、謀發展。對個人來說，盡快通過《維護國家安全條例》不僅是對國家責任的擔當，更是對自身未來福祉的投資。通過《維護國家安全條例》，為所有在港營商的企业提供更堅實的保障，使投資者能在一個有良好法治保障的環境中安心謀發展。未來，希望特區政府明確方向，帶領港商進軍中東南美等市場，藉此突破歐美限制，創造國際發展商機。

**莊耀勤**  
香港中小型企业聯合會秘書長



穩定的營商環境是商界最大的需求，因此商界一定要全力支持《維護國家安全條例》早日通過。2019年「黑暴」肆虐期間，經營環境非常困難，許多海外客戶都因社會動亂不敵來港，對中小企業造成極大衝擊。幸而，隨着香港國安法的實施，正常的商業活動重回正軌，客戶陸續回歸香港，這說明了「國家安好」才能創造正常的營商環境；相信《維護國家安全條例》通過後，在有效維護國家安全的同時，也為香港營造更穩定的投資環境，外來資金和人才將更有信心在港投資、營商，對全社會來說，都是百利而無一害。

**陳美真**  
香港中小型企业聯合會財務長



隨着全球政治經濟形勢日益變化，香港面臨的國際環境更加複雜多變。相信《維護國家安全條例》落地後，香港能夠建立其更加完善的國家安全防護網，避免外部勢力的干預和滲透，從而保障香港長遠繁榮穩定。

通過《維護國家安全條例》不僅能夠鞏固香港的國際金融中心地位，還將為香港帶來更多國際合作機會，增強其競爭力，進一步促進經濟增長和社會和諧。

**彭祥喜**  
香港中小型企业聯合會副會長



為了應對國際局勢的不確定性，以及避免重蹈2019年社會動盪的覆轍，香港迫切需要加強國家安全法制建設。通過《維護國家安全條例》將為香港提供一個更安全、更穩定的營商環境，有利於吸引外資和促進本地企業發展。透過加強國家安全法律框架，香港可以更好地融入國家發展大局，實現與內地的互利共贏，從而開啟香港經濟社會發展的新篇章。

**梁福林**  
香港中小型企业聯合會副會長



面對當前複雜的國際形勢，加強國家安全立法是保障香港長期繁榮穩定的關鍵。通過《維護國家安全條例》將有助於消除香港社會中存在的穩定因素，守護市民的根本利益。一個穩定的法治環境對於促進經濟發展、提升市民生活質量具有不可或缺的作用，同時也能增強國際社會對香港的信心。

**黃成輝**  
香港中小型企业聯合會副會長



2019年的社會事件對香港經濟和社會秩序造成了巨大影響，特別是對中小企業和初創企業的打擊更為深重。通過《維護國家安全條例》對於恢復香港社會秩序、保護企業權益至關重要，因為穩定的經營環境才能夠激發創新和創業精神，為青年創業者提供更多發展機會。因此，只有加快通過《維護國家安全條例》，才能確保香港經濟的快速復甦和長遠發展。

**莊毅穎**  
香港中小型企业聯合會副主席



國家安全是香港繁榮穩定的基石。面對國際局勢的挑戰和各方面不穩定因素，香港亟需強化其國家安全法律體系。通過《維護國家安全條例》將能夠使香港更有效地應對未來挑戰，保護國家安全與利益。透過立法確立清晰的法律框架，不僅能夠增強市民的法治意識，也將促進香港與內地及國際社會的交流合作，共同維護地區和平與穩定。

**林廣德**  
香港中小型企业聯合會副主席



通過《維護國家安全條例》可以有效阻止類似「修例風波」這樣的社會動亂再次發生，完善香港的法治建設，讓香港從「由亂到治」走向「由治及興」。通過《維護國家安全條例》可以極大促進香港經濟社會的發展，極大利好香港金融業、旅遊業等諸多行業的復甦，讓香港更加繁榮，確保「一國兩制」行穩致遠，使得香港社會能夠聚焦經濟和民生議題。

**鍾貴賢**  
香港中小型企业聯合會副主席



通過《維護國家安全條例》有確切的必要性和急迫性。在香港，國家安全曾遭受嚴重威脅，香港特區政府長期被外部勢力抹黑，尤其是2019年的「黑暴」，當時香港市民的日常生活大受影響，旅遊業幾乎停滯，帶來難以磨滅的慘痛經歷。通過《維護國家安全條例》能夠為香港中小企業提供穩定的營商環境，投資人在香港進行投資也更有信心。

**張勇軍**  
香港中小型企业聯合會副主席



現今地緣政治更複雜多變，國家安全的必要性和急迫性。在香港，國家安全曾遭受嚴重威脅，香港特區政府長期被外部勢力抹黑，尤其是2019年的「黑暴」，當時香港市民的日常生活大受影響，旅遊業幾乎停滯，帶來難以磨滅的慘痛經歷。通過《維護國家安全條例》可以維護香港的安寧和秩序，讓香港能夠全力聚精發展經濟，改善民生，維持香港長期繁榮穩定。

**梁偉明**  
香港中小型企业聯合會會董



香港社會秩序經歷2019年「黑暴」的嚴重衝擊，大幅影響投資者的投資意欲；再加上地緣政治日益複雜，相信社會各界普遍認同通過《維護國家安全條例》的必要性。因此中小企業界認為，通過《維護國家安全條例》實屬刻不容緩，盡快立法有助營造穩定而安全的營商環境，重燃投資者信心，令商界能專注全力拼經濟、拚業績。同時，通過《維護國家安全條例》能夠為纏擾香港長達26年的問題畫上句號，為維護國家安全提供更堅實的法律屏障，鞏固和提升香港整體營商環境。

**李君進**  
香港中小型企业聯合會會董



2019年的「修例風波」嚴重衝擊了香港的營商環境，讓香港國際金融中心的招牌黯然失色。《維護國家安全條例》通過後，可有效阻擋外部勢力的干預，商業運作將更加安全；在減少濫用信息、信息洩露等問題的同時，也保護了知識產權和商業機密。因此各中小企一定會支持配合特區政府通過《維護國家安全條例》，齊心協力把維護國家安全的這塊「短板」補上，讓香港輕裝上陣，集中精力拼經濟、拼發展。

暨全體會董支持